

本期人物

抗美援朝的英雄战士——崔淳岳

1928年10月20日,崔淳岳出生在吉林省琿春县杨泡乡沙金沟一个贫苦农民家庭里...

崔淳岳这个穷人家的孩子,过早地饱尝了人间的世态炎凉,经受了饥寒交迫的困苦遭遇...

1945年秋,延边光复了,崔淳岳的命运也随之改变了。1946年春,崔淳岳响应党的号召...

福隆安,姓富察氏,满洲镶黄旗人,傅恒次子。娶和嘉公主,授和硕额附...

福长安,姓富察氏,满洲镶黄旗人,傅恒四子,工部尚书。福灵安,姓富察氏,满洲镶黄旗人,傅恒长子...

红色档案

琿春人民抗日斗争研究(三)

□刘鑫

文化上,日本侵略者在琿春建立学校,妄图逐渐消灭中华民族文化,以彻底统治当地人民...

琿春人民自发进行的反日运动

“三·一三”龙井反日群众斗争的消息传到琿春以后,1919年3月20日,琿春县城及其周边的群众自发进行举行反日活动...

弹,“轰”的一声5条狗命飞上了天。

1950年6月25日,朝鲜战争爆发。崔淳岳所在的部队已改编为朝鲜人民军,崔淳岳当了连长...

1951年初,正是第三次战役打响时期,英雄的中国人民志愿军和朝鲜人民军以泰山压顶之势,把美李侵略军压到37度纬线以南地区...

黎明时,东方的天际刚刚发白,突然天空传来轰鸣的飞机马达声,接着天空出现了很多轰炸机和战斗机...

已经是中午时间了。降落到地面上

的美军,大约有两个营的兵力,开始向阵地包抄过来,一场守卫高地的激战拉开了序幕...

经过一天的激战,全连消灭了350多个美国兵。炸毁了辆辆坦克,缴获了大量枪支弹药...

当崔淳岳回到了阔别多年的故乡,全家人都为英雄的凯旋而欣慰,母亲老泪纵横,拉着儿子的手他多住些日子...

1951年10月,位于江原道高成郡的月飞山守卫战打响了。作为整个东部的战略要地,月飞山当然是敌人重点进攻的目标...

边地风情

朝鲜族千人针



朝鲜族“千人针”指的是经多人之手缝制的一条有文图的布带。当青年应征入伍时,斜披在肩上作为克敌制胜的象征...

这一习俗与一个古老传说有关。据说,很早以前,有一个富庶的朝鲜族村落里,人们都过着自由幸福的生活...

到一位智者,告诉他,要打败这妖魔一个人的力量是不够的,必须要1000人的智慧和力量才行。要想有1000人的智慧和力量,就得用一条布带,让年轻的媳妇或亲人缝上一针...

象征,世世代代流传下来,谁家有了应征入伍者,家人就手捧布带来人缝这千人针,以图吉利。

千人针在近代抗日救国的浪潮中,又有所发展。上世纪三十年代,日寇侵略我国东北时,延边的许多朝鲜族爱国妇女,不论有无家人入伍,她们都手捧布带,在车站、码头甚至走街串巷互相缝制“千人针”...

今天的琿春河一路汹涌奔流,传唱着英雄的故事,激荡起历史深处的悲壮记忆。

琿春河畔的马川子乡炮台村,八十多年前,这里曾涌现一位英雄少年,为了保护人民群众免遭敌人杀戮,他挺身而出...

姜昌权出生在今天马川子乡炮台村一个贫苦农民家庭,幼年时的姜昌权就饱受封建地主压迫和日本侵略者的欺凌...

二十世纪中期,马列主义思想开始在琿春广泛传播,烟筒砬子一带成立了农民夜校,一批早期的共产主义者利用夜校这个阵地向群众宣传革命理论...

1930年,在党的地下工作者李泰春的支持下,炮台村组建了共青团支部,姜昌权因表现优异,被推举为宣传委员...

琿春大事记

五日 日本以“琿春事件”为借口从朝鲜派出大批日军,侵入琿春、汪清、延吉、和龙等县,四出讨伐追捕朝鲜独立党,烧毁民宅一千余户...

六日 奉、吉两省军队相继派赴琿春,镇压人民反抗日军侵华的斗争。

七日 日本内阁声明“在琿春的凶变,完全由不逞朝鲜人(朝鲜族‘反日分子’)同中国国贼以及过激派俄人一起肇事”...

是日 北京政府令吉林督军速平琿春“匪乱”。

九日 驻京日使小幡照会北京政府外交部:日本政府决定继续派日军进驻琿春和龙井村。

十日 北京政府驳复日本政府出兵琿春声明。

十二日 日本侵略军兵分三路,其中一路,沿着琿春河往东沟方面进行讨伐。讨伐队到四道沟,野蛮地杀害“韩民会”干部群众300余人...

抗日少年长眠冰河

时光刻痕

什么招数都使出来吧,我就是知道,也绝不会告诉你们!”敌人绝望了,他们气急败坏地将姜昌权推进冰冷刺骨的冰窟里。

八十三载岁月流逝,日夜流淌的琿春河一直承载着烈士的英魂。姜昌权用无怨无悔的牺牲付出,在琿春的革命斗争史上唱响一曲感动天地的生命颂歌。

(摘自《红色记忆——琿春革命老区故事汇》)

美食橱窗

高丽火盆

高丽火盆其名字中的“高丽”是朝鲜族的别称。因其制作和食用过程中都要在火盆上进行,故被称为高丽火盆。

高丽火盆实际上就是一锅食材一层一层的叠加,材料有豆腐、黄豆芽、尖椒、黄花菜、米肠、牛肉、牛肚、牛筋、猪瘦肉、五花肉、肥肉、肉皮、狗肠,与东北

大铁锅一锅炖相比,火盆实际上是将各种食材制作成半成品甚至是成品,然后再倒入一个铁锅里,铁锅放在一个火盆之上,保持一定的温度的同时,对那些豆芽、洋葱等进一步加热。由于都是提前煮熟,所以看起来色泽金黄,吃起来嚼劲十足,回味无穷。



(未完待续)

(摘自中国知网)